

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :

In Capitala: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 15 lei; 3 luni 8 lei.
In Districte: „ 1 an 36 lei; 6 luni 18 lei; 3 luni 10 lei.
In strainatate: „ 1 an 48 lei; 6 luni 24 lei; 3 luni 12 lei.

Director: D. AUG. LAURIAN

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa :

In Romania: La administrațiune, Tipografia Ștefan Mihălescu, Strada Covaci, Nr. 14 și la corespondenții ziarului din județe.
In Paris: La Société Havas, place de la Bourse, 8.
In Viena: La Heinrich Schalek, I, Wollzeile, 12, Biuroul Central de anunțuri pentru Austro-Ungaria.
In Hamburg: La Adolf Steiner, Gänsemarkt, No. 58, Biuroul de anunțuri pentru Germania.

ANUNCIURILE :

Linia mică pe pag. IV 30 bani. | Reclame pe pagina III-a 2 lei.
Reclame pe pagina II-a 5 lei. | Scrisorile nefrancate se refușă.
Articoli nepublicați nu se inapoiază.
Pentru inserții și reclame, redacțiunea nu este responsabilă.

Prim-Redactor: STEF. C. MICHAILESCU.

STIRI TELEGRAFICE

din ziarele straine.

Berlin, 2 Aprilie.

Procurorul general din B. Pesta s'a adresat, după cum află „Berliner Tagblatt“, poliției de aici cu rugăciunea, să urmărească pe presupusul omoritor al lui G. Mailath, fost *Judex Curiae* al Ungariei, de oare-ce se bănușește că se va fi îndreptat spre Germania.

Buda-Pesta, 2 Aprilie.

Procedarea poliției în urmărirea omoritorului lui Mailath are aproape un caracter comic. Pe când se afla încă Paul Sponga în Capitală, poliția desfășura numai o semi-energie. Acum când toate semnele sunt aproape sigure că presupusul omoritor a fugit din B. Pesta, poliția arestează pe toate persoanele blonde și care umblă fără căpătâi. Văzând că nu poate da peste adevăratul prevenit, și varsă mânia pe reporterii de ziar, dând ordin funcționarilor de poliție să nu lase în birourile lor nici un jurnalist, căci la cas contrar vor fi destituiți în 24 ore. Măsură aceasta, afară de aceea că e nedreaptă față cu presa, căreia poliția trebuie să i dătoriască recunoștință, căci numai cu ajutorul ei, adică al publicității, a putut reuși în urmărirea și arestarea pungașilor și cavalerilor de industrie, dar nici înțeleptă nu e. Presa întreagă și cu ea publicul n'are de cât cuvinte de desaprobare. Se poate zice fără nici o esagerare, că cetățenii au pierdut cu totul încrederea în poliție.

A doua zi după omorirea contelui Mailath directorul poliției ducându-se seara în cafenea numită Ferenczi a văzut, că scurt timp după sosirea lui, intrase un individ palid, blond, care umbla în sus și în jos prin cafenea, fără ca să ceară nici o consumațiune. Afară de poliția el mai fixase pe acest om și altă lume, între care se aflau și doi agenți polițienesci, dar nimănui nu i veni în minte să se ducă la poliție să ia fotografia lui Sponga, ca să constate dacă nu cumva acea persoană suspectă era omoritorul. Ceva mai mult, pe la miezul nopții, intră o persoană care se duse drept la necunoscutul cel palid și zise cu un glas tărișor: „Draze, în adevăr pară c'ăi omorit pe Mailath!“ Nici vorbele acestea nu l'au întrerupt pe polițianul din ochiadele amoroase ce le avea cu fetele din cafenea.

Târziu de tot, după ce streinii plecară, le veni în minte directorului și celor doi agenți să se ducă la poliție după fotografie, unde spre ciuda lor au și constat că una din cele două persoane în adevăr a fost Paul Sponga. „Măgar ce sunt“ și zise polițianul, „ar trebui să m'î tragă cineva câte-va palme pentru neghibia ce am făcut-o.“ — Azi au plecat vre-o 12 sergenți după o persoană suspectă care se afla în orașul Buda. Din instrucțiunea ce s'a făcut, s'a văzut că prevenitul nu era vinovat.

Lumea e dispusă să creadă că omorirea lui Mailath n'a urmat din motive de furt comun ci din răsunare. Ucigașii au luat cu ei numai o sumă mică, lăsând neatins sumele mai mari. Se vorbește că Mailath era foarte aspru cu personalul său de servitor. Adese-ori pentru un lucru de nimic certa de tot rău pe husarul său. Caracteristic este, că soția comitelui, la vestea morții bărbatului său, strigă înflorată: „Nu l'a omorit husarul?“

Roma, 2 Aprilie.

Monsignorri Vanutelli, care va reprezenta pe Papa la încoronarea țarului în Moscova, va avea în suita sa încă doi pețari, pe secretarul nunțiatului din Breslia și pe atașatul d. di Nuntio din garda papală.

Suma de despăgubire ce o cere Italia pentru pagubele suferite la bombardarea orașului Sfax se urcă la 650,000 de piastri.

Londra, 2 Aprilie.

„Saint-James-Gazette“ află, că Fenianii și alți conjurați irlandezi au trimis n-vestelor mai multor miniștrii pachete cu rufe infectate cu variolă.

Belgrad, 2 Aprilie.

Archimandritul Teodosiu Mraovic, ales cu unanimitate de voturi metropolit al Serbiei, fu întărit de regele Milan. Noul metropolit pleacă pentru consacrațiune la Karlovitz, unde patriarhul Angelici cu episcopii din Timișoară și Novisad vor proceda la actul de preconsolare. După reîntoarcerea metropolitului la Belgrad se va convoca sinodul sub președinția sa pentru alegerea de episcop. Fostului metropolit i s'a dat la dispozițiune o mă-

năstire în care să stea până la ființul vieții sale.

Berlin, 2 Aprilie.

„Post“ vorbește despre soarta Sașilor din Transilvania și zice: Înainte de toate Germania nu trebuie să uite pe consăngeniții săi din Transilvania, cari reprezintă o parte însemnată din gloria istoriei gințel germane. Ce se petrece azi în Ungaria de către un mic popor de rasă străină, nu e de cât o luptă de rasă, și tocmai prin acest fapt radicalii Unguri devin cei mai mari inamici ai păcii europene.

Serviciul Telegrafic al „României Libere“

4 Aprilie — 3 ore seara.

Paris, 4 Aprilie.

Simon Philippart, fostul director de bancă, a fost arestat la Paris după cererea guvernului Belgian.

Londra, 4 Aprilie.

Din cauza accidentului său de care nu s'a restabilit încă, Regina Victoria a renunțat la toate angajamentele ce luase pentru luna lui Aprilie.

(Havas).

A se vedea ultime sciri pe pag. III-a.

București, 24 Martie.

Iașiul va vedea mâine cel mai impunător meeting, din câte s'a întâmplat de vre-o șapte ani încoace, și va asculta cu o deosebită plăcere, pentru onoarea preferinței ce i s'a dat, elocințele și inflăcăratele discursuri ale Ahileilor din taberile opozițiilor, adunate în capitala zimbrului român.

Pe noi unii cari nu avem interes mai mare de cât acela al desvoltării și al înfloririi noastre politice, spre a trece o dată de la agitațiunile meschine ale unor certuri vulgare și vătămătoare, la o viață în adevăr constituțională, la acea luptă energetică și luminată a principiiilor și aplicațiilor ce li se pot da, — pentru noi în deosebi, zicem, după cum am arătat și eri, spectacolul mișcării ce ne dă în fine opozițiunea unită e un semn de deșteptare a conștiinței civice, e un simptom de viut interes ce afacerile generale încep a inspira țării, și n'avem prin urmare de cât a ne nveseli.

Onoare dar celor intruniți la Iași!

Dacă opozițiunea e de ceva mai vinovată — este că până astăzi n'a trăit de cât în beatitudinea unei indifferențe culpabile, mulțumindu-se pe la praznice cu podoaba unor slabe aureole, secerate și acelea, cu multă greutate, de pe urma unor discursuri academice cari nu atingeau tocmai adinc, nici inima impietrită, nici spiritul practic al guvernului roșu și pozitivist.

În lunga carieră a stăpânirii de astăzi, meritul opunerii celei mai serioase și celei mai neîntrerupte ce i s'a făcut se datorește în mare parte presei, ca una ce-a condus neștrămutat luptele de hărțuială sa de franc-tiroși în contra armatelor regulate ale puternicei oblăduiri.

Nici îndoială că vom aștepta acum cu cel mai palpitant interes, bătaia cea mare și decisivă care se va da în curind, cu foarte organizate, pe câmpia largă, dar foarte accidentată, a urnelor electorale.

Acum se vor vedea cât pot generalii și căpeteniile în genere, dintr'o parte și alta.

Triumful însă nu-i greu de prevăzut.

Guvernul, întărit cum este la spațele atâtor redute de interese imediate pentru marea sumă de alegători, și cu-o armată ce de timp înde-

lungat se organizează, și care se întărește din zi în zi mai mult, — guvernul, zicem, nu va fi scos cu una cu două din culcușul în care se simte atât de bine, și pe care nu se vede de loc dispus a l'părăsi numai din sperietura meetingului de la Iași.

„Cum faci, măria-ta, ago, de ție calul gras“ — întreba un român nevoiaș, ce avea un drum bunicel de călătorit, cu-o mărtoagă de care n'avesese grijă a l'impicioroga.

„De departe, de departe, be“ îi răspunde turcul, în marea mirare a interlocutorului său care înțelesese că trebuie să-l dea calului să mănânce fin „de departe“, din vârful unei prăjini de pildă, ca el să nu se apropie de costelivul dobitoc!

De alminteri, turcul voi să învețe pe nevolnicul de drumeț, că din vreme se ia și se îngrijesc lucrurile, dacă dorim a profita de ele la împrejurări.

Opozițiunea a stat desbinată până ce i-a venit apa la gură, a negles raporturile ei cu oamenii influenți ai județelor, a recrutat foarte puțin și mai de loc, a pierdut ocaziuni din cele mai frumoase, când guvernul era în situațiunile cele mai critice, și când strălucirea lui morală se ștersese în mod foarte compromițător, s'a tot chibzuit în fine la Roma pînă ce Săguntul a căzut în mâinile întrepidului Anibal.

În politică însă, ca și în resbel, fie-ce ocaziune pierdută, este un sorț mai puțin de isbândă, și mulți sorți a mai pierdut, din nefericire, platonica noastră opozițiune!

Fie doar ca restriștele, cari i s'au repetat atât, să-l slujască de învățătură, s'o oțelască la muncă, s'o puie pe organizare temeinică, s'o lumineze intru căutarea conducătorilor ei, harnici și geniali, și să dea ast-fățerii garanția unui control serios și puternic asupra faptelor ce va întreprinde de-aci încolo mărita oblăduire.

Iată dorința noastră și-a tutor oamenilor, rece și drept cugetători, căci un stat constituțional, fără opozițiune însemnată, fără determinare în vederile, în aspirațiile și actele ei, — este un non-sens politic, o formă seacă ce strică, mai mult de cât folosește, o tulburare vană și continuă fără spor real pentru interesele vitale ale frământatei națiuni.

Cătă energia va desvolta, câte sacrificii va și să facă, atâta îi vor fi și sorții, atâta îi va fi rolul în stat, căci cu descănțece, fără acțiune, nu se face nimic, nici chiar leacuri. ca în trecut.

CRONICA ZILEI

Măine, mare meeting politic la Iași: conservatorii și sincerii liberali se sfătușesc asupra apropiatelor alegeri.

Ieri au plecat din București aproape 40 de persoane.

Amintim cititorilor că mâine-seară, la Ateneu, e concertul tinerii d-re Marcovic, una din cele mai distinse absolvente ale conservatorului nostru.

Concertista e ajutată de bătrânul Wiest și de d. Gr. Gabrilescu.

Ieri a sosit în București Said-pașa, fost mare vizir.

El e însărcinat cu o misiune politică pe lângă Curtea din Viena și cea de la Berlin.

Pentru 17, 18 și 19 Aprilie e anunțat un congres jidovesc la Focșani, în cestiunea emigrării.

Conservatorii și sincerii liberali au următorii candidați la Iași:

Colegiul I, d. Lascar Catargiu; col. II,

d. M. Cogălniceanu; col. III d-nii V. Pogor, G. Marzescu, Telemac Ciupercescu și D. Tacu.

Senatori: Colegia I, d. N. Drosu; col. II, d. Dimitrie Anghel.

În sfârșit, se zice că d. Rosetti a plecat de la Paris spre București.

A-seară d. Maiorescu a avut un imposant salon.

Peste trei-zece de asistenți din pleiada ilustrațiilor noastre literare și din grupa aleasă a tinerilor scriitori au ascultat, cu o vie plăcere, noua operă a d-lui Alexandri, o comedie în versuri, ce se petrece pe timpii clasici ai Romei, sub imperiul lui August.

Titul acestor piese, ale cărei versuri sunt maestre și ale cărei figuri răpitoare, ca toate versurile și figurile marelui poet, e „Fântâna Brandusiei“ — un loc de dilecțiune al poetului Orațiu.

Vom reveni.

D. general de brigadă Pilat Constantin, actualul comandant al diviziei 5 Galați, e mutat în aceeași calitate la divizia 7 Roman.

Monachu Mardarie din monastirea Caldurașani s'a exclus din tagma monachi-cească.

Primarul orașului Galați a trimis d-lui ministru de finanțe o telegramă prin care în numele consiliului comunal mulțumește pentru suprimarea serviciului vamal de la bariere.

Se știe că suprimarea aceasta s'a făcut la 17 curent.

Concesia acordată d-lui Eugeniu Alcaz, prin legea promulgată la 10 Mai 1878, s'a prelungit încă pe 20 de ani, începând de la 10 Mai 1884, data sfârșită celei d'întăiu.

Condițiunile de prelungire se pot vedea în gazeta oficială de azi.

Înaintări în armată:

La gradul de maior: Zosima Grigore, din regimentul 1 roșiori, căpitan de la 17 Septembrie 1875, în regimentul 4 călărași. — Odobescu Constantin, de la școala militară de infanterie și cavalerie, căpitan prin deducție de la 5 Noembrie 1875, în regimentul 3 călărași.

La gradul de căpitan: Dobrescu Ștefan din regimentul 6 călărași, locotenent de la 1 Ianuarie 1874, în regimentul 10 călărași. — Danielopol George din regimentul 2 călărași, locotenent de la 8 Aprilie 1879, șef de biuro la divizia 6 Focșani. — Lăpușeanu Vasile, comptabil din regimentul 3 de călărași, locotenent de la 9 Martie 1874 la vacanța de comptabil ce este în regimentul de gendarmi, creată prin buget. — Macedonschi Dimitrie, comptabil de la regimentul 7 de călărași, locotenent de la 8 Aprilie 1879, în același regiment.

La gradul de locotenent: Brătianu Teodor din regimentul 2 roșiori, sub-locotenent de la 1879, Mai 10 în regimentul 12 călărași, vacanță creată prin buget. — Marinescu Nestor din regimentul de gendarmi, sub-locotenent de la 1878, Aprilie 8, în regimentul 6 călărași, vacanță lăsată prin înaintarea locotenentului Dobrescu Ștefan. — Ronea Teodor din regimentul 8 călărași, sub-locotenent de la 8 Aprilie 1878, în re imentul 2 călărași, vacanță lăsată prin înaintarea locotenentului Danielopol Alexandru. — Socec Alexandru din regimentul 1 roșiori și Rosovanu Alexandru din escadronul gendarmi Iași, ambii sub-ofițieri de la 1881, Martie 1, cel întâiu în regimentul 5 călărași, iar cel din urmă la regimentul 1 roșiori.

Noul sub-intendent:

Hagiescu Dimitrie, din administrația centrală a resbelului, adjunct cl. I, de la 1 Iulie 1877, la vacanța ce este de șef al intendenței diviziei I (Craiova), creată prin legea bugetar.

Petroni Constantin, din administrația centrală a resbelului, adjunct cl. I, de la 8 Aprilie 1878, la vacanța ce este de șef al intendenței diviziei 2 (Pitești), creată prin legea bugetar.

Administratorii clase I:

Vasilescu Gheorghe la vacanța ce este de șef al depositului de furage din București, creată prin legea bugetar. — Ha-

riton Constantin în regimentul 5 linie comptabil, vacanță provenită prin încetarea din viață a administratorului clasa I Mihălescu Matache.

Administratorii cl. II: Ronea Dimitrie, Urziceanu Vasile, Vasilescu Al.

Administratorii cl. III: Ștefanescu Constantin, Budeanu Dimitrie, Tașca Alexandru, Georgescu Mihail, Paun Constantin, Frunzetti Constantin, Mihălescu Constantin, Stavric Teodor.

REVISUREA CONSTITUȚIUNII

Comitetul electoral central, comitetul din toate elementele liberale care s'au grupat în jurul ideii salutare a revizuirii Constituțiunii, cheamă pe toți susținătorii acestei idei la exercițiul decis și activ al drepturilor lor cetățenesci, spre a asigura în alegerile viitoare triumful cauzei ce au îmbrăciat.

Nepăsarea și inacțiunea ar fi culpabile într'o cestiune de așa însemnată, și în fața unor adversari care nu cruță nimic, nu disprețușc nici o armă, ori cât de injositoare ar fi, spre a putea să înfrunte curentul ce s'a format în țară în favoarea ideii de revisiune.

Comitetul central a spus prin manifestul său care sunt credințele și dorințele elementelor liberale, unite asupra revizuirii Constituțiunii.

Pe baza acestor credințe și dorințe, toți alegătorii, partizani ai revizuirii, sunt îndemnați să se organizeze de luptă în toate județele, pentru ca cu puteri unite să se opună la unelirile și la silințele protivnicilor lor.

În acest scop, este neapărat să se formeze îndată comitete electorale în județele, în cari asemenea comitete nu sunt încă constituite.

Aceste comitete vor avea direcțiunea luptei electorale în fie-care județ; ele vor avea a decide asupra măsurilor de luat în fie-care localitate, și asupra candidaturilor.

Comitetul central se pune însă la dispozițiunea fie-cărui comitet de județ, pentru ori-ce ajutor, pentru ori-ce concurs ar avea trebuință.

Prin mijlocirea comitetului central, comitetele locale vor găsi puterea și ajutorul tuturor amicilor revizuirii din toată țara, ast-fel că nu vor fi lupte isolate, ci peste toată țara se va întinde o singură luptă, având în același scop, toți apărătorii aceleiași idei, dându-și de pretutindenți ajutor reciproc.

O dată comitetele locale constituite, este dar neapărat ca fie-care să avizeze la mijloacele de a intra în comunicare cu comitetul central, care pune serviciile sale la dispozițiunea tuturor, pentru ori-ce trebuință s'ar ivi.

Lupta electorală va fi de astădată mai generală și mai înverșunată de cât ori când, din cauza însemnătății misiunii Camerelor viitoare și a devoltării ce a dobândit-o viața publică a națiunii române.

Alegătorii, amici ai revizuirii, vor fi la înălțimea acestei lupte, și unitatea lor de acțiune în toată țara, va contribui se le asigure victoria.

Comitetul central.

Dumitrie Ghika, generalul D. Lecca, colonelul E. Alcaz, I. Agariu, I. Câmpineanu, I. Codrescu, Em. Costinescu, N. Fleva, Nicu Gane, V. Gheorghian, D. Ion, N. B. Locusteanu, A. Stolovan, N. Voinov.

DIN AFARA

Din Camera ungurească.

Camera ungurească a început în ședința de la 21 curent dezbaterile pe articole asupra proiectului de lege pentru maghiarisarea școalelor. Inaugurarea a făcut-o ministrul de instrucție printr'un discurs de caracter didactic asupra art. 1. După puțină discuție el s'a primit.

Dezbaterile are să fie lungă la articolele privitoare la confesiuni. Opoziția ungurească are de gând să propuie aici modificări și mai draconice, de cât e textul actual al proiectului. Superintendentul reformat e hotărit să ese cu această ocazie iarăși la iveală cu «focul și ferul»; Otto Herman cu «îmbătrânirea națiunii românești», iar Orban Balázs cu «scăparea României de

Adrese și Anunțuri

DIN CAPITALA
DOCTORI
 Dimitrescu Severeanu, Strada Ba-tiște Nr. 2.
ADVOCATI
 Duiliu Zamfirescu, Hotel Metropol No. 14.
INGINERI-HOTARNICI
 J. M. Romnicianu, Strada Mircea Vodă, No. 31.
 Alexandru Penescu, Str. Zinelor, No. 2, Sub. Negustori. Operațiunile garantate
DENTISTI
 G. Slamma, Strada Carol I, Nr. 19.
 R. Emil Serob, Calea Victoriei, Nr. 81.
LIBRARI
 Sococ & Comp., Calea Victoriei, No. 7.
 Ioanțiu Frații, Strada Lipscani, Nr. 7 și 27.
COMISIONARI
 Alex. Grabowski, Strada Șelari, N. 13 Represen-tant diferitelor fabrici și firme de export din Europa. Agent general al firmei Theophile Roederer & Com. la Reims în Șampania.
 H. Wartha, Strada Dămăci, Nr. 5. Specialiști în coloniale: zaharuri, cafele, droguri, produse chimice, untdelemnuri, uleiuri, sardine, orezuri hârtie, etc. etc.
MANUFACTURI
 Ioan Pencovici, Strada Lipscani, Nr. 24, Specialiști de mătăsuri, lănuri, dantele, confecționale gata. Stofe de mobile, covoare, perdelări de diferite calități. Vândare cu prețuri foarte reduse.
FERARI
 Petre Georgescu, Mare atelier de ferărie, ori ce lucrări de ferărie, strada Sf. Apostoli 22

O Domnișoară

care dă lecțiuni de limba franceză și germană și de piano, dorește să ocupe un loc de guvernantă pe lângă copii de 5-10 ani, de preferință lângă copii fără mamă. A se adresa în scris sub M. I. R. 22, București poste-restante. 323

Premie 16,600 FR. Premie 16,600 FR.

QUINA LAROCHE
 ELIXIR VINOS
 QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de quina.
 De un amaraciune plăcută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quina și lucrează ca aperitif, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor stomacului, a slabiciunilor, a anemiei și a frigurilor învechite, etc.

QUINA LAROCHE
 FERRUGINOS
 Combinat cu un sare de fer foarte asimilabilă. Quina Laroche devine unul din reconstituanti cei mai eficienți în contra saraciei sangelui și a decoloratiunii lui, a chlorozei, a lymphatismului, aleuziei, a convalescentelor precă lungi; el excită și favorizează digestiunea, etc.
 PARIS, 22, Strada Dieux, și la farmacistii.

UnStudent bacalureat voeșea da lecțiuni de clase primare sau gimnasiale. A se adresa la administrația acestui ziar. 525

DE INCHIRIAT

De la 23 Aprilie 1883, una din patru prăvălii din strada Lipscani Nr. 24 bis. A se adresa la d. Leveaux, Magazin: „au Bon Marché în aceeași stradă. 2517

AVIS IMPORTANT
 FABRICA RENUMITA DE MAȘINE ȘI UTENSILII PENTRU MOARA
 A. MILLOT la ZÜRICH (Elveția)

Pentru a satisface prompt toate cererile distinșei mele clientele, Proprietari, Arendași și constructori de moară am stabilit un Depot mare și ales în specialitățile mele de mașine, unelte, instrumente etc. etc. etc. pentru moară.
 la Agentul meu general pentru România și deposit special la
D-nu JEAN SCHNEIDER D-nul ERNST CIRIACK
 21, Strada Colți, 21, la București. 116, Calea Moșilor, 116, la București.
 FABRICA DE MAȘINE AGRICOLE, ATELIER DE REPARAT LOCOMOBILE etc. etc.



Depozit și Agentul General pentru România
 D-nu JEAN SCHNEIDER
 21, Strada Colței, 21, București.
 Depozit special, fabrică de mașine agricole.
 D-nul ERNST CIRIACK
 116, Calea Moșilor, 116, București.
 Atelier de reparat locomobile etc.
SPECIALITATE
MAȘINE ȘI UTENSILII SPECIALE PENTRU TREBUIŢELE DE MORA
 Cele mai noi Râşnițe și Morți (Schrotwalzen & Mahlstühle) cu vals de porcelan și oțel (fonta) Mașine de curățit grâu perfecționate original americane.
 Eureka, Tarare, Trieure, Mașine, Perii, etc.
 Mașine de gris și Mașine de curățit în deosebi perfecționate și neîntrecute în prestațiile lor Vântătoare și Mașine Centrifugale de cea mai nouă și mai buna construcție, cea mai mare prestațiune împreună cu puțina consumațiune de gaz de mătase.
 Unelte, instrumente, șurupuri, nituri, etc. etc. de orice fel.
 Site de sârmă și tablele găurite de orice dimensiune.
 Gaz de mătase prima calitate în toate numere.
 Invelitori gata pentru cilindre cu panglice și inele fixe pentru montat.
 Curele de piele și Chingii de câneapă prima calitate în orice dimensiune.
 Pietre de moară franceze adevărat Laferte.

Cataloge, ilustrațiuni, deseneuri, planuri la dispozițiune

PREȚULŪ-CORRENTŪ

Pentru deschiderea Sesonului de Prima-Vara 1883 al Stabilimentului

„MAISON DE BLANC“

București, CALEA VICTORIEI, Nr. 34, București.
 Alături cu Restaurantul Frascati, vis-a-vis de Teatrul Național.
 Vândare de Lingerie pentru Doamne și Domni, Batiste, Pânzeturi, Fețe de mese și Prosoape, Gulere, Manjete, Giorapi, Corsete etc. sub garanția cea mai completă pentru soliditatea și estințatarea estraordinară a mărfii.
 Localitatea unica din Regatul unde se găsește Trusouri complete de Mirse de la 350 franci în sus.
 Comanzile din țară nu mai jos de cât 50 fr. se vor efectua numai contra unei arvune de 15 la sută.

LINGERIE PENTRU DAME.		LINGERIE PENTRU BĂRBAȚI.		DIVERSE.	
Qual. I	Qual. II	Qual. I	Qual. II	Qual. I	Qual. II
1 cămașe de ziua de percal francezesc, brodat.	2 50	3 75	5 25	6 50	6 50
1 cămașe de ziua de olandă, brodată fin.	8 50	8	11	14	10 50
1 cămașe de noapte, de percal francezesc, cu broderie.	8 25	7 50	9	10	10 50
1 cămașe de noapte de olandă fină, luxos brodate.	7 50	9 25	11	15	10 50
1 camison de percal cu entre-deux brodat.	2 50	3 25	5 50	7 50	6 50
1 camison de lux batist, cu broderie sau dantele fine.	8 50	10 25	11 50	14	10 50
1 Robe de Chambre de percal fin și brodate bogat.	15	21	28 50	36	10 50
1 Pantaloni de percal, fin brodați și fin lucrați, câte.	3	4	6 50	8	10 50
1 Fuste scurte de percal, cu festonul brodat, câte.	4 50	6	7 50	11	10 50
1 Fuste de batist, cu danteluri, câte.	7	9 50	12 50	16	10 50
1 Specialități de Matinée fine, cu danteluri.	18	24	28	35	10 50
1 Cămași albe sau color. de percal francezesc (Creton).	4	5 25	6	7	10 50
1 Cămași albe, peptu de olandă fină, cu și fără gulere.	6	7 50	8	8 50	10 50
1 Cămași de olandă fine de Belgia.	9	11	14	15	10 50
1 Ismene de creton englezesc.	2 50	3 75	4 50	5 50	10 50
1 Ismene de olandă de Rumburg adevărat.	4 50	5 50	6 50	7 50	10 50
1 6 gulere de bărbați în 3 și în 4 ițe.	2 50	3	3 50	4 7 50	10 50
1 6 manjete de bărbați în 3 și în 4 ițe.	5	6	6 50	7 50	10 50
1 6 batiste de olandă adevărate, albe.	2	3 50	4 50	6 50	10 50
1 6 batiste de lină adevărate, albe și colorate, cu tiv lat.	5 50	7 50	9	11 50	10 50
1 6 batiste cu bordure colorate tivite gata.	2	2 75	3 50	4	10 50
1 6 batiste cu marginele colorate de olandă.	4 50	6 50	7	8 50	10 50
1 6 batiste de lină cu litere brodate de mână.	10 50	13	17	19 25	10 50
1 4 fațe de masă albă sau colorată, de olandă pentru 6 persoane, sau 6 servete de olandă.	3 50	4 75	6	7 50	10 50
1 4 fațe de masă albă de olandă pentru 12 persoane.	6 50	8 50	15	19	10 50
1 6 prosoape de in adevărat.	4 50	5 75	6 50	8	10 50
1 6 prosoape de damasc fin.	7 50	9	10 50	12	10 50
1 6 perechi ciorapi de bărbați patent.	4	5 75	7 50	9	10 50
1 6 perechi ciorapi de dame patent.	6	8	11	14	10 50
1 4 corset scurt cu balenuri veritabile.	4	5	6 50	8	10 50
1 4 corset curasse cu balenuri adevărate.	7	8 50	9 50	11	10 50
1 PĂNZĂRIE.	16	18 25	22 50	28	10 50
1 1 bucată=45 de coți de Madipolan francezesc adevărat.	18 50	21	25 50	31	10 50
1 1 bucată=36 de coți olandă de casă nealbită.	38	46	52	62	10 50
1 1 bucată=42-48 coți olandă de Rumburg.	56	63	71	85	10 50
1 1 bucată=60 de coți olandă de Rumburg fină.	78	86	95	112	10 50
1 1 bucată=62 de coți olandă de Irlanda p. 14 cămași.	92	116	125	146	10 50
1 1 bucată=60 de coți „Toile Batist pur fil”.	32	38	42 50	52	10 50
1 1 bucată de olandă Rumburg=6 ciarsafuri, 3 coți largime 21 lungime.					10 50

VINDECARE INFALIBILĂ ȘI REPEDE

a tuturor maladiilor provenind din absența plăzierilor venere, în orice vârstă ar fi impotență, sterilitate, spermatoroa, slăbiciunea mijlocului, spasmi, nervoase, palpitații, slăbiciune generală, polipi nocturne, melancolie, vertiguri provenind din slăbiciune.
 Prin Picăturile Regeneratrice ale dr. Samuel Thompson și prin Granulule de Arseniat de aur dinamizat ale dr. Addison.
 Tratamentul acesta conține asemenea în maladiile de lăncosă, convalescența, encefalo luncă, și mai cu seamă când trebuie a regenera organismul, de a forța și a restaura persoana prăpădită de boala îndelungată și de mari pierderi de sânge.
 Acesta două medicamente pe fi luate separe.
 Fie-care fițion este înconjurat de un prospect indicând modul tratamentului.
 Pentru a evita imitațiunile, observă să fie pe fiționea mărfii fabricii ce sus și semnătura Gelin singurul preparator al acestor produse.
GELIN.
 București: I. Ovesa, droguist, depozit general pentru România la Farmacia d-lor Mürner, Hilsdörfer, Schmettau, Brass și Rogu.

PARIS, 36 RUE VIVIENNE DR.

CHABLE MEDECIN SPÉCIAL

PENTRU BOALELE SEXUALE PE ȘI CINGINOASE
 Consultanțul la 10 și de la 1-8 ore seara sau în scris.
DEPURATIF SANG
 500 bolnavi vindecați de pecingine, buboane virus și ulcere venere prin siropul depurativ al doctorului CHABLE.
PLUS DE COPAHU
 Siropul de citrat de fer al lui Chable, vindeca imediat scourgerile și slăbiciunea canalului, precum și pierderile albe la doamne. A întrebunța asemenea și injețiunea mea tratament spre a se trata bine.
SIROPUL D'ORGET
 Vindeca: guturaiul, tusea, tusea măgărescă, iritațiunile nervoase ale bronhilor și toate boalele peptului.
 Este cel mai bun sirop cunoscut, el salviază pe bolnav și pe medic. O linguriță de cafea e de ajuns.

VERITABLE LIQUEUR BÉNÉDICTINE
 DE L'ABBAYE DE FÉCAMP (FRANCE)
 ESCELANTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ ȘI APERITIVĂ
 CEA MAI BUNĂ DIN TÔTE LICORILE
 A se cere totdeauna în josul fițerei sticle, eticheta pătrată purtând semnătura directorului general.
 Adevărată luare Benedictină se găsește în fie-care oraș la cele mai bune case de băcănă, Comestibile, Vin fin și Liqueuri etc. în București la d-nu A. Fialkowski, G. & D. Tănăsescu frații, Iorgu Constantinescu.

CEAIU PURGATIV de CHAMBARD

Acest ceaiu compus numai din plante și flori, de un gust foarte plăcut, înlesnește purgatiunea, fără greutate și ostență. Chiar persoanele cele mai delicate îl ia cu plăcere. Debarasază stomacul de bilă și umori, întreține libertatea pintecelui, activează funcțiunile digestive, și înlesnește circulația sangelui. Grație acestor proprietăți, vindeca totdauna Durerile de cap, Migrenile, Ameteliile, Durerile inimii, Palpitațiunile, Digestiunele alevociioșe, Constipațiunile și în toate indispozițiunile unde stomacul și intestinele trebuiesc golite.
 A CERE MARCA DE FABRICI.
 Vindare în mare casa A. SICRE, 13, rue Bertin-Poirée, la PARIS. — Depozit în BUCUREȘTI, casa J. OVESA, și în toate principalele farmacii.

CASURI DE SLABICIUNI

Se vindeca la oamnei bătrâni sau tineri în mod durabil și sub garanție, prin renumitele
MIRACULO-PREPARETE al D-rului Müller
 consilier medical premiat cu medalie de aur care redă corpului slăbit puterile tinereței. Nouă disertațiunea științifică în contra remiterii de franci 1,25 în timbre postale expediază
KARLKREIKENBAUM, Braunschweig
 De vânzare maclatură cu ocaua
 14, Strada Covaci, 14

DE INCHIRIAT

de la S-ft Gheorghe (în Strada Carol No. 18) Etagiul I-ii compus dintr-un salon mare, 5 odăi, bucătărie, pivniță și cu dependințele lor. — A se adresa jos la Farmacia Kessler. 32

Mme JEANNE L.
 croește și înselează rochi și costume întregi pentru dame cu prețul de 4 fr. — A se adresa: Suburbia Oțetarul, Strada Teilor Nr. 28.

TAPETURI PERVASURI POLEITE

Plafonuri în Relief
 din cele mai renumite fabrici cu prețuri foarte moderate, recomandă onorabilului public sub semnătul
H. HÖNICH
 Tapițer și Decorator
 Nr. 3, Strada Știrbei-Vodă, Nr. 3 (Vis-a-vis de Pasagiul Român)

Un tinar

care a terminat cursul liceal do-cesce a găsi o meditațiune pentru clasele primare sau gimnasiale.
 Adresa la administrația acestui ziar.

DE VENZARE UA PIANINA

NOUA
 96, Calea Rahovei, 96.

DE INCHIRIAT

De la St. George pentru casă de Bancă, Cancelarie, Consulară sau o Societate, în strada Academiei Nr. 39, aproape de poșta, etagiul de sus din noți și elegant restaurat, compus din 1 Salon 6 camere spațioase și dependințe, a se adresa la proprietar.
 5mjd2 I. Ovesa

VINDECAREA MALADIILOR DE PEPT

prin metoda cel nou al profesorului Jules Boyer (din Paris autorul celebrei broșuri „Vindecarea phtisiei pulmonare și a bronhitei cronice”, edițiunea a 16-a.
 Broșura și medicamentele se găsesc în București la d. Ovesa, droguist.
 Modul întrebunțării se imparte gratis.

„NATIONALA“

SOCIETATE GENERALA DE ASSIGURARE
 Avem onoare a comunica Onor. Public că plata dividendelor de lei 13.25 de fie-care acțiune a Societății noastre, și de lei 50 de fie-care parte de fondator, se va efectua la casa noastră centrală, strada Carol I Nr. 9 cu începere de la 21 Martie (3 Aprilie) 1883.
 Direcțiunea Generală.

CASSA DE COMERCIU GRANT FRÈRES & C^{Comp.}

87, CALEA VICTORIEI, 87.
 Are onoare de a înștiința pe onorabila sa clientelă că va primi în curând un asortiment însemnat de obiecte pentru mobilare precum și de menajid. Va primi, mai vartos o colecțiune foarte completă de mobile pentru odăi de culcat și pentru sufragerii, compuse din diferite specii de lemne: acajon (mahon) nuc negru de America, stejar și alte.
 Asemenea și canapele, jeturi, scaune de diferite moduri noi, acoperite în alb cât și cu diverse stofe de fantazie.
 Deosebit de aceasta și biuroury pentru domni și dame, bibliotecă, mese de tot felul, într-un cuvânt articole de mobilat de tot felul.
 Anunțăm și sosirea a diferite servituri de porțelan și de faianță pentru toaletă, servituri de masă, de cial, de cafea și servituri de cristal.
 Un mare asortiment de obiecte pentru voiaji și în fine, deosebite articole de utilitate și de gust.
 Toate aceste se recomand prin eleganța, soliditatea și estințatarea lor.
 Un avis special va anunța, în curând, debalagiul acestor obiecte de mobilare de menajid și de fantazie.
Grant frères & C^{Comp.}
 87, Calea Victoriei, 87.

De vânzare bilete de inchiriat

PENTRU LIPIT LA CASE
 A se adresa la Tipografia Stefan Mihalescu, Strada Covaci, Nr. 14.
 — Casa Pencovici —

PASTILELE GERAUDEL

Lucrând prin inhalatiune și prin absorbiune SINGURELE PASTILE DE GUDRON
 Recomandate de Jurul Internațional la Expozițiunea Universală din 1878, Paris. Experimentale prin Deciziunea Ministerială după avizul Comisiunii de Sănătate și Armatei
 Autorizate în Rusia de către Guvernul Imperial după Aprobatiunea Consiliului Medical al Imperiului
 Aceste Pastile se găsesc:
 În Farmacia, la Inventator, A. GERAUDEL, Pharmacien à SAINTE-MENEHOULD (Marne)
 București F. Brus. și în principalele farmacii.